

ПАМЯТИ ВИКТОРА НИКОЛАЕВИЧА КОПТЕЛОВА

4 октября 2018 г. на 73-м году жизни скоропостижно скончался ветеран огнеупорной промышленности, заслуженный изобретатель Российской Федерации **Виктор Николаевич Коптелов**.

Виктор Николаевич родился 5 августа 1946 г. в г. Сатка Челябинской обл. В 1963 г. по окончании профтехучилища он начал свою трудовую деятельность электромонтером на комбинате «Магнезит», где проработал с перерывом на службу в армии до 1970 г.

В 1970 г. по целевому направлению от предприятия Виктор Николаевич поступил на кафедру химической технологии огнеупоров Ленинградского технологического института имени Ленсовета. Уже в процессе обучения в институте проявились творческие наклонности Виктора Николаевича. Поэтому не случайно, когда в 1976 г. В. Н. Коптелов вернулся на комбинат «Магнезит», он был направлен в исследовательский отдел ЦЗЛ комбината, где прошел путь от рядового инженера до начальника группы порошков, а в 1988 г. стал заместителем начальника ЦЗЛ. В 1996 г. Виктор Николаевич был назначен заместителем директора Центра технологических разработок, контроля и испытаний огнеупоров (ЦТРКиИО), на протяжении многих лет возглавлял Управление технологических разработок. В 2007 г. он ушел на заслуженный отдых.

При непосредственном участии и под руководством Виктора Николаевича на комбинате «Магнезит» освоены и внедрены технологии брикетирования и двойного обжига при получении каустического магнезита, технологии производства новых видов продукции — флюсов, модификаторов, массы Мартенит, что позволило улучшить экологическую ситуацию не только на предприятии, но и в самом городе; внедрены многие другие эффективные разработки — от получения качественного сырья до выхода готовой продукции. Особое место среди достижений В. Н. Коптелова занимает решающее участие в освоении технологии и запуске на комбинате «Магнезит» цеха высококачественных плавящихся периклазовых порошков.

Как специалиста Виктора Николаевича отличали глубокое знание закономерностей и понимание сущности технологических процессов, умение найти новое, оригинальное и вместе с



тем рациональное решение возникающих проблем. Он — автор и соавтор более 50 статей в научно-технических журналах, 78 изобретений и обладатель 7 патентов, активный участник научно-практических конференций, семинаров, выставок. В. Н. Коптелов зарекомендовал себя как опытный организатор, умеющий видеть перспективы развития вверенных ему подразделений и коллективов. Он планомерно готовил молодых специалистов, передавал им свой ценный опыт, много внимания уделял работе с учащимися колледжа, курируя и рецензируя студенческие дипломные проекты. Благодаря его профессионализму студенты учились предметно мыслить как исследователи-практики.

Заслуги В. Н. Коптелова отмечены медалью «Ветеран труда», двумя бронзовыми медалями ВДНХ СССР, корпоративной премией Группы «Магнезит» в номинации «Наука и новые технологии». В 2001 г. В. Н. Коптелов был удостоен звания «Заслуженный изобретатель Российской Федерации».

**В памяти всех, кто знал
Виктора Николаевича, он останется
скромным, добрым и веселым человеком,
прекрасным семьянином, любящим
и заботливым мужем, отцом, дедушкой.**